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Завдання для самостійної роботи з дисципліни «Операційний менеджмент»

Варіант 1

Задача №1  
Здійснити класифікацію номенклатурних позицій запасів матеріальних ресурсів  фірми, використовуючи методику АВС-аналізу.

Запаси матеріальних ресурсів

	NN
	Шифр виду матеріального ресурсу
	Річна потреба у даному виді матеріального ресурсу (шт.)
	Вартість одиниці даного виду матеріального ресурсу (грн.)

	1.
	А2
	5000
	50

	2.
	В8
	7000
	12

	3.
	С7
	3500
	45

	4.
	D1
	9000
	10

	5.
	Е9
	2000
	20

	6.
	F3
	700
	500

	7.
	G2
	200
	1500

	8.
	H2
	900
	20

	9.
	I5
	2750
	10

	10.
	J8
	2500
	5

	11.
	С8
	570
	7

	12.
	Т5
	1500
	65


Задача №2


Розробити  календарний графік на виконання замовлення щодо монтажу споруди, умовне зображення якої представлене на рис.1. Прийняти до уваги, що тривалість виконання робіт наведена в робочих змінах. Режим роботи підприємства двозмінний з одним вихідним днем. Тривалість перерв між операціями не має перевищувати 1 робочого дня. Тривалість робіт щодо підготовки фундаменту – 3 робочі дня. Приймальна комісія, що буде здійснювати визначення рівня якості та ступеню готовності споруди працює 2 робочі дня по одній зміні. Термін готовності споруди взяти рівним дню вашого народження. Рік виконання робіт - 2009.


Рис 1. Умовне зображення споруди*.

* Буквами вказано тривалість робіт, для кожного студента вихідні   значення будуть відрізнятись

П – кількість букв у Вашому прізвищі

    І - кількість букв у Вашому імені

Наприклад: Коробкін Василь, для нього тривалість першої роботи «П» складає 8 змін, наступної «П+5» складає 8+5=13 змін і т.д.
Варіант 2

Задача №1

Операційний менеджер має у своєму розпорядженні інформацію щодо очікуваного агрегованого попиту на продукцію фірми на наступні шість місяців року; він складає 8800 одиниць. Орієнтований розподіл попиту по місяцях на цей період такий (див. табл.):

Таблиця

Очікуваний попит на продукцію фірми

	NN
	Місяць
	Обсяг очікуваного попиту (шт.)

	1.
	Квітень 
	1000

	2.
	Травень
	1200

	3.
	Червень
	1400

	4.
	Липень
	1800

	5.
	Серпень
	1800

	6.
	Вересень
	1600


Розглядається два можливих варіанта поведінки фірми у цих умовах.

Варіант А  передбачає, що на протязі цього періоду місячний обсяг виробництва продукції має бути незмінним та встановлюватись на рівні обсягу найнижчого попиту.  Різницю між обсягом попиту та обсягом виробництва передбачається компенсувати шляхом використання субконтракту з додатковими витратами 60 грн. на кожну одиницю продукції.

Варіант Б передбачає, що обсяги виробництва по місяцях розглядуваного періоду встановлюються точно на рівні обсягів попиту відповідного місяця.  Нарощування та скорочення обсягів виробництва потребують зміни чисельності виробничого персонала з витратами на найм додаткового персоналу у розмірі 3000 грн. на кожні 100 одиниць зростання обсягу виробництва продукції та з витратами на звільнення надлишкового персоналу у розмірі 6000 грн. на кожні 100 одиниць скорочення обсягу виробництва продукції.  За базу для обрахунків приймається чисельність робочої сили,  що необхідна для забезпечення випуску 1300 одиниць продукції на місяць.

Розробити календарні плани виробництва по кожному з варіантів.

Визначити, із якими додатковими витратами пов’язана реалізація кожного з варіантів плану.

Визначити, до яких типів операційних стратегій відносяться визначені варіанти поведінки.

Для довідки:  при проведенні обрахунків слід враховувати,  що місячні витрати зберігання запасів складають 25 грн.  за одиницю;  витрати продажів через нестачу готової продукції на складі – 100 грн.  

Задача №2


Розробити  календарний графік на виконання замовлення щодо монтажу споруди, умовне зображення якої представлене на рис.1. Прийняти до уваги, що тривалість виконання робіт наведена в робочих змінах. Режим роботи підприємства двозмінний з одним вихідним днем. Тривалість перерв між операціями не має перевищувати 1 робочого дня. Тривалість робіт щодо підготовки фундаменту – 3 робочі дня. Приймальна комісія, що буде здійснювати визначення рівня якості та ступеню готовності споруди працює 2 робочі дня по одній зміні. Термін готовності споруди взяти рівним дню вашого народження. Рік виконання робіт - 2009.


Рис 1. Умовне зображення споруди*.

* Буквами вказано тривалість робіт, для кожного студента вихідні   значення будуть відрізнятись

П – кількість букв у Вашому прізвищі

    І - кількість букв у Вашому імені

Наприклад: Коробкін Василь, для нього тривалість першої роботи «П» складає 8 змін, наступної «П+5» складає 8+5=13 змін і т.д.

Варіант 3

Задача №1
Страхова фірма протягом року розміщує замовлення на різноманітні канцелярські товари, необхідні для забезпечення її діяльності, і зокрема, на папір. Відомо, що річний обсяг використання паперу фірмою - 12000 пачок; вартість однієї пачки - 4 грн.; середня вартість виконання замовлення (незалежно від його обсягу) - 15 грн.; витрати збереження  на складі 1 пачки 25% від її вартості; папір витрачається рівномірно, внаслідок чого на складі в середньому зберігається 1/2 обсягу паперу, що закуповується.

Розрахувати витрати фірми на збереження запасу паперу, на виконання замовлення та сукупні витрати для кількості замовлень на рік від 8 до 12. Результати розрахунків занести в таблицю, яка наведена нижче. У таблиці позначити мінімальні сукупні витрати на виконання замовлення та збереження запасу паперу; визначити оптимальний розмір замовлення та оптимальну кількість замовлень на рік.

Підсумкові дані

	№№
	Показники
	Кількість замовлень на рік

	п/п
	
	8
	9
	10
	11
	12

	1.
	Обсяг замовлення (пачок)
	
	
	
	
	

	3.
	Вартість збереження запасу (грн.)
	
	
	
	
	

	4.
	Вартість виконання замовлення (грн.)
	
	
	
	
	

	5.
	Сукупні витрати (грн.)
	
	
	
	
	


Задача №2


Розробити  календарний графік на виконання замовлення щодо монтажу споруди, умовне зображення якої представлене на рис.1. Прийняти до уваги, що тривалість виконання робіт наведена в робочих змінах. Режим роботи підприємства двозмінний з одним вихідним днем. Тривалість перерв між операціями не має перевищувати 1 робочого дня. Тривалість робіт щодо підготовки фундаменту – 3 робочі дня. Приймальна комісія, що буде здійснювати визначення рівня якості та ступеню готовності споруди працює 2 робочі дня по одній зміні. Термін готовності споруди взяти рівним дню вашого народження. Рік виконання робіт - 2009.



Рис 1. Умовне зображення споруди*.

* Буквами вказано тривалість робіт, для кожного студента вихідні   значення будуть відрізнятись

П – кількість букв у Вашому прізвищі

    І - кількість букв у Вашому імені

Наприклад: Коробкін Василь, для нього тривалість першої роботи «П» складає 8 змін, наступної «П+5» складає 8+5=13 змін і т.д.

Варіант 4

Задача №1

Операційний менеджер має у своєму розпорядженні інформацію щодо очікуваного агрегованого попиту на продукцію фірми на наступні шість місяців року, який складає 10600 одиниць. Орієнтований розподіл попиту по місяцях на цей період такий (див. табл.):

Очікуваний попит на продукцію фірми

	NN
	Місяць
	Обсяг очікуваного попиту (шт.)



	1.
	Квітень
	1500

	2.
	Травень
	1600

	3.
	Червень
	1400

	4.
	Липень
	1800

	5.
	Серпень
	2200

	6.
	Вересень
	2100


Розглядається два можливих варіанти планів майбутньої операційної діяльності фірми у цих умовах.

Відповідно до варіанту А, місячні обсяги виробництва мають відповідати обсягам попиту. Різниця буде компенсуватися за рахунок нарощувань або скорочувань обсягів виробництва при відповідному звільненні або наймі додаткового персоналу. Витрати, пов’язані з наймом додаткового персоналу складають 3000 грн. на кожні 100 одиниць зростання обсягу випуску продукції. Витрати, пов’язані зі звільненням персоналу складають 5500 грн. на кожні 100 одиниць скорочення обсягу випуску продукції. За базу (100-% чисельність) прийняти ситуацію березня, коли обсяг виробництва становив 1600 од.

Відповідно до варіанту Б, передбачається, що місячний обсяг виробництва встановлюється на рівні середнього за відповідний період попиту. Чисельність працівників лишається незмінною; субконтракт залучатися не буде; різницю між обсягами попиту та виробництва передбачається компенсувати за рахунок зміни рівня запасів готової продукції.  

Розробити календарні плани виробництва по кожному з варіантів.

Визначити, з якими додатковими витратами пов’язана реалізація кожного  варіанту плану.

Визначити, до яких типів операційних стратегій відносяться визначені варіанти поведінки.

Для довідки:  при проведенні обрахунків слід враховувати:

· місячні витрати зберігання запасів складають 20 грн.  за одиницю;

· втрати продажів через нестачу готової продукції на складі – 100 грн. за одиницю;

· залишки від продажів березня  - 200 одиниць готової продукції на складі; 
· витрати, що пов’язані з втратами робочого часу, можна не враховувати.
Задача №2


Розробити  календарний графік на виконання замовлення щодо монтажу споруди, умовне зображення якої представлене на рис.1. Прийняти до уваги, що тривалість виконання робіт наведена в робочих змінах. Режим роботи підприємства двозмінний з одним вихідним днем. Тривалість перерв між операціями не має перевищувати 1 робочого дня. Тривалість робіт щодо підготовки фундаменту – 3 робочі дня. Приймальна комісія, що буде здійснювати визначення рівня якості та ступеню готовності споруди працює 2 робочі дня по одній зміні. Термін готовності споруди взяти рівним дню вашого народження. Рік виконання робіт - 2009.



Рис 1. Умовне зображення споруди*.

* Буквами вказано тривалість робіт, для кожного студента вихідні   значення будуть відрізнятись

П – кількість букв у Вашому прізвищі

    І - кількість букв у Вашому імені

Наприклад: Коробкін Василь, для нього тривалість першої роботи «П» складає 8 змін, наступної «П+5» складає 8+5=13 змін і т.д.

Варіант 5

Задача №1

Страхова фірма протягом року розміщує замовлення на різноманітні канцелярські товари, необхідні для забезпечення її діяльності, і, зокрема, на папір. Відомо, що річний обсяг використання паперу фірмою складає 6000 пачок, вартість однієї пачки дорівнює 9,6 грн., середня вартість виконання замовлення (незалежно від його обсягу) дорівнює 50 грн., витрати збереження на складі 1 пачки – 25 % від її вартості. Протягом року папір витрачається рівномірно. 


Розрахувати витрати фірми на збереження запасу паперу, на виконання замовлень та сукупні витрати для кількості замовлень на рік від 10 до 14. Результати розрахунків занести в таблицю, форма якої наведена нижче. Визначити оптимальний розмір замовлення та оптимальну кількість замовлень на рік.  Побудувати графік витрат.

Підсумкові дані

	№№
	Показники
	Кількість замовлень на рік

	п/п
	
	10
	11
	12
	13
	14

	1.
	Обсяг замовлення (пачок)
	
	
	
	
	

	2.
	Вартість збереження запасу (грн.)
	
	
	
	
	

	3.
	Вартість виконання замовлення (грн.)
	
	
	
	
	

	4.
	Сукупні витрати (грн.)
	
	
	
	
	


Задача №2


Розробити  календарний графік на виконання замовлення щодо монтажу споруди, умовне зображення якої представлене на рис.1. Прийняти до уваги, що тривалість виконання робіт наведена в робочих змінах. Режим роботи підприємства двозмінний з одним вихідним днем. Тривалість перерв між операціями не має перевищувати 1 робочого дня. Тривалість робіт щодо підготовки фундаменту – 3 робочі дня. Приймальна комісія, що буде здійснювати визначення рівня якості та ступеню готовності споруди працює 2 робочі дня по одній зміні. Термін готовності споруди взяти рівним дню вашого народження. Рік виконання робіт – 2009.


Рис 1. Умовне зображення споруди*.

* Буквами вказано тривалість робіт, для кожного студента вихідні   значення будуть відрізнятись

П – кількість букв у Вашому прізвищі

    І - кількість букв у Вашому імені

Наприклад: Коробкін Василь, для нього тривалість першої роботи «П» складає 8 змін, наступної «П+5» складає 8+5=13 змін і т.д.
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